

IZVJEŠĆE O ODRŽANOJ 28. LOGOPEDSKOJ TRIBINI

HLD – Podružnica Splitsko-dalmatinske županije održala 8.2.2013. u predškolskoj ustanovi DV 'Cvit Mediterana' , u vrtiću 'More', svoju 28. logopedsku tribinu s temom: **Djeca s komunikacijskim i/ili jezičnim poteškoćama u našoj županiji – možemo li pomoći više i kako?**

Nazočilo je **27 logopeda iz:** predškolskih ustanova (9), osnove škole (11), posebnih ustanova (4) , zdravstvene ustanove (4), te dvije apsolventice logopedije ('tema diplomske radnje: Jezični i komunikacijski poremećaji'), i skupina studenta(5) ekonomije, medicine i FESB-a u Splitu.

Hitni zadatci:

- 1) S obzirom na, u posljednje vrijeme, povećani broj djece koja kasnije progovaraju (što potvrđuje ovo istraživanje sprovedeno na 3 predškolske ustanove grada Splita i 6 predškolskih ustanova Splitsko dalmatinske županije – **vidi rezultate u privitku/prezentacija**), potrebno je uputiti dopis predškolskim ustanovama (DV Marjan, DV Radost, DV Cvrčak, DV Kaštela, DV Bili cvitak, DV Omiš, DV Pčelica Vrgorac, DV Vandela Božtković) da neodgodivo priđu **nabavci dijagnostičkog materijala 'Koralje'**;
- 2) prema raspoloživim podacima u gradu i županiji **samo jedna** predškolska ustanova (DV 'Cvit Mediterana') ima spomenuti materijal;
- 3) izvidjeti postoje li mogućnosti da nakladnik Slap (iz Zagreba) za te logopede/ustanove, i one koje bi se htjele priključiti , edukaciju o uporabi 'Koralja' održi u Splitu;
- 4) o rezultatima istraživanja upoznati lokalnu zajednicu (osobito one u predškolskim ustanovama nemaju zaposlenog logopeda; računa se da oko 4.000-5.000 polaznika predškolskih ustanova nema u svom stručnom timu logopeda;

Zadatci sljedećih koraka:

dogovoriti s Poliklinikom za rehabilitaciju osoba sa smetnjama u razvoju što bolju suradnju na relaciji: dijete zakašnjela jezično-govorna razvoja- roditelj-vrtićki logoped- logoped (u Poliklinici);
'vrtićki logopedi' s pedijatrima na 'svom' terenu provjeravati broj/stanje *Vodiča za prepoznavanje djeteta usporena govorno-jezična razvoja(2009.)*
logopedi u osnovnim školama osmisliti projekt: Djeca zakašnjela govorno-jezična razvoja i udžbenici za početno čitanje (okvirna tema);
izraditi popis 'dodatnih terapija' za roditelje, a koje trenutno nude posebne ustanove: primjerice, senzomotorni trening u COO 'Juraj Bonači' i Centar 'Mir' Rudine, kao i terapije unutar COO 'Slava Raškaj'.
potaknuti stručni tim u Centru za autizam u Splitu na promjenu odnosa prema djeci s komunikacijskim poteškoćama predškolske dobi.
Studente okupljene u projektu Microsoft StartUp Academy/ program zdravlje (tema: mucanje) (kontakt osoba: Karolina Drvodelić, EF, Split) povezati s

kolegicama koje se dugo vremena bave terapijom mucanja (prof. Medić, prof. Vuković, Mr. Borzić);

Podružnički info- zadatci:

organizirati u vlastitim ustanovama EU –dan logopedije (6. ožujka 2013.: ovogodišnja tema 'Jezični poremećaji),
dijelove spomenutog istraživanja iznijeti preko medija (radio, TV; tiskovina'Slobodna Dalmacija'(novinarka: L. Gnjidić) objavila članak na spomenutu temu krajem siječnja);
dva nova radna mjesta u osnovnim školama u Splitu: OŠ Visoka i OŠ Brda
dva nova logopediska(privatna) centra: 'Klaritudo' i 'Ars viva', dijelom će smanjiti predugačke liste čekanja preko HZZO osobito u ranoj dobi;
nazočiti Skupštini HLD-a(možebitne dopune Statuta) i seminaru o Jezičnim poteškoćama(8.3.2013. , ERF/kampus, Zagreb).
u travnju 2013. obilježiti **20. godina postojanja Podružnice** s temom kolegice Dr. sc. Maje Rogić iz LAHEN Centra/MF Split, Laboratorij za humanu i eksperimentalnu neurofiziologiju, (okvirna)tema: Neurofiziološki mehanizmi razvojnog mucanja. Testiranje motoričkih područja kore mozga za govor novom metodologijom navigacijske transkranijalne magnetske stimulacije (n TMS).

* * * * *

Tribina je trajala dva sunčana sata i polučila je višestruko zadovoljstvo nazočnih (**vidi fotku u prilogu**) . Iskazana je i spremnost za češćim susretanjem (ne samo zbog dobrih fritula domaćina). – Ipak, nije moguće oteti se dojmu (što potvrđuju i injenice iz evidencijskih lista o nazočnosti tribinama) da je 'u điru' samo polovica od ukupnog broja logopeda naše Podružnice. Što je s ostalima? Čiji su oni?

Uz pozdrav svima do sljedećeg susreta,

Dragan Lisica, prof., predsjednik Podružnice

U Splitu, 20.2.2013.